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注意事項

1. 試験開始の合図があるまで， この問題冊子を開いてはいけません。

2. 問題冊子は1冊あります。

3. 解答はすべて解答用紙に記入しなさい。

解答用紙は， 問題1 .問題2 ・ 問題3あわせて3枚です。

4. この冊子は試験終了後， 持ち帰ってください。

許可なしに転載、複製

することを禁じます。



問題1

設間1 次の文章を読み、以下の問いに答えなさい。

窒素Nは周期表の第［］互］炭に属する典型元素であり、単体の窒素N2は空気の体積の約78%

を占める気体である。窒素は常温では安定であるが、自動車のエンジン内などの高温 ・ 高圧

下では、空気中の酸素と反応し一酸化窒素が生成される。窒素酸化物は大気中の水蒸気や酸

素と反応すると硝酸になるため、［璽□の原因の一つとして知られている。（」こ業的には、

硝酸はアンモニアを酸化することで製造される。この硝酸の製造方法を［直こ］法という。

問1 ［二に］ ～ ［昼コに当てはまる最も適切な数字または語旬を答えなさい。

問2 下線部(A)の反応を1つの化学反応式で答えなさい。
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設間2 Na（原子駄は23)の結晶構造は体心立方格子であり、 その単位格子の1辺の長さ

は4. 3X 10
―8 cm である。 アボガドロ定数を6. 0 X 1023 /mol 、 4. 33 = 80 として、 Na結晶の密

度(g/cm3) を求めなさい。

設問 3 温度が 10 K 上昇すると反応速度が 2 倍になる反応がある。 温度が 30 K 上昇する

と、 この反応の反応速度は何倍になるか答えなさい。
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設問4 次の酸化還元反応における酸化剤の化学式を答えなさい。

(a) SO:! + 2比S→3S + 2H20

(b) Ch + S02 + 2H20→2HC1 +比S04

設問5 pH 2の塩酸とpH14の水酸化ナトリウム水溶液について、 以下の問いに答えなさ

い。 ただし、 温度は25°cとする。

問1 この塩酸のモル濃度を求めなさい。

問2 この水酸化ナトリウム水溶液のモル濃度を求めなさい。

問3 この塩酸100 mLを過不足なく中和するのに必要なこの水酸化ナトリウム水溶液は

何mLかを、 整数で答えなさい。
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設問6 炭化水素に関する記述として杢適切なものを、 次の(a)~(d)のうちから一つ答え

なさい。

(a)エテン（エチレン） C晶の6個の原子は、 同 一平面上にある。

(b)エチン（アセチレン） C北の4個の原子は、 一直線上にある。

(c)シクロヘキサンC6恥の6個の炭素原子は、 同 一平面上にある。

(d)ベンゼンC晶の6個の炭素原子は、 同一平面上にある。

設間7 フェノールに関する記述として不適切なものを、 次の(a)~(d)のうちから一つ答

えなさい。

(a)フェノールは塩化鉄（III) 水溶液と反応して、 青紫色の特有の呈色反応を示す。

(b)フェノールのヒドロキシ基は水溶液中で電離して強い酸性を示す。

(c)フェノールは混酸を用いて十分にニトロ化反応を起こすと、 ピ クリン酸になる。

(d)フェノールは金属ナトリウムと反応して塩を作り、 水素を発生する。

-4-



設問8 炭素、水素、酸素からなる有機化合物4. 88 mgを完全燃焼させたと ころ、水が3. 60

mg、 二酸化炭素が 14. 1 mg得られた。 この有機化合物の分子駄が 150以下であると き、分子

式を求めなさい。 なお、 水素、 炭素、 酸素の原子董はそれぞれ 1、 12、 16と する。

- 5 -



著作権の関係上、掲載していません。



著作権の関係上、掲載していません。




